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Часть А. Тест (1 правильный ответ) 

1. Формула сложного вещества: 

а) Р4;   б) СО; в) S8;  г) С60. 

2. Щелочноземельными металлами являются: 

 а) Ba, Na, Ca; б) Вa, Mg, Ca; в) Cs, K, Li;  г) Ca, Sr, Ba. 

3. В порядке увеличения атомного радиуса расположены химические элементы 

в ряду: 

а) Сa, Mg, Be;   б) Ca, Se, Br; в) Cl, Al, Na; г) Pb, Si, C. 

4. Вещества только с ковалентной полярной связью представлены в ряду: 

а) SiCl2, SO2, PCl5; б) СО, H2S, CaS;в) Na2S, H2O, NH3;  г) CO2, KCl, NO2. 

5. Укажите схему процесса окисления: 

а) Р0→P-3;   б) С+2→С0;  в) S-2→S+6; г) N+5 →N-3. 

6. Масса порции сероводорода объемом 5,6 дм3 (н.у.) составляет: 

а) 8,5 г;   б) 8 г; в) 4,5 г;  г) 12 г. 

7. Сумма коэффициентов в реакции сгорания сероводорода в избытке 

кислорода равна: 

а) 5;   б) 6;  в) 7;  г) 9. 

8. Сокращенному уравнению реакции Н+ + ОН- = Н2О соответствует 

взаимодействие: 

а) HNO2 + NaOH; б) H2SO4 + KOH; в) HCl + Mg(OH)2; г) H2SO4 + Ba(OH)2. 

9. Массовая доля гидроксида натрия в растворе, полученном при смешивании 

450 см3 воды и 1,25 г NaOH: 

а) 12,1%;   б) 11,2%; в) 5%; г) 10%. 



10. Число атомов кислорода в порции медного купороса массой 2,5 г равно: 

а) 5,42∙1023;   б) 5,42∙1022;  в) 6,02∙1024;  г) 2,41∙1022. 

 

Часть В 

Задача 1 

 Вычислите объем углекислого газа, который выделится при 

взаимодействии раствора карбоната натрия массой 159 г с массовой долей соли 

10% с раствором фосфорной кислоты объемом 31,36 см3 с массовой долей 

кислоты 40% и плотностью 1,25 г/см3. 

 

Задача 2 

Определите молярную концентрацию сульфат-ионов в растворе с 

плотностью 1,08 г/см3, образующихся при растворении 20 г сульфата железа 

(II) в 120 г воды. 

 

Задача 3 

 Газ, полученный при сжигании метана объемом 33,6 дм3, пропустили 

через раствор гидроксида натрия массой 500 г и массовой долей щелочи 12 %. 

Вычислите массовую долю соли в полученном растворе. 

 

Задача 4 

 Выведите формулу вещества, состоящего из элементов S, Clи O, если 

известно, что массовая доля атомов хлора в нем 59,66 %, а масса атомов серы 

вдвое превышает массу атомов кислорода. 

 

Задача 5 

 Горючий газ А имеет резкий запах и очень хорошо растворим в воде. 

Водный раствор А окрашивает фенолфталеин в малиновый цвет. Газ А является 

промежуточным продуктом при промышленном производстве кислоты Б. При 

взаимодействии газа А с кислотой Б образуется бесцветное кристаллическое 

вещество В, широко используемое в производстве минерального удобрения. 

При осторожном нагревании твердого вещества В образуетсягаз Г, в атмосфере 

которого ярко вспыхивает тлеющий уголек. 

а) Приведите формулы веществ А – Г. 

б) Приведите уравнения реакций, упомянутых в задаче. 

в) Какие продукты образуются при сгорании А на воздухе? 


